
Zimovčák vyjel s družinou cyklistů z Bruntálu
Symbolicky na Mezinárodní den dětí byla zahájena sedmá charitativní cyklotour Na kole dětem, v  jejímž čele jede tradičně 
velocipedista Josef Zimovčák. 

Pauza na Skrbovické a nová 
lokalita pro stavbu domků

Rada města Bruntálu schválila prostřednictvím dodatku se 
zhotovitelem přerušení prací na inženýrských sítích v lokalitě 
Skrbovická na dobu od května do konce srpna letošního roku, 
aby měli stavebníci možnost zahájit samotnou výstavbu domků. 

Další setkání zaměstnavatelů 
na radnici, tentokrát s MF DNES

Další setkání významných zaměstnavatelů na bruntálské 
radnici se uskutečnilo v úterý 10. května. Tentokrát bylo 
zároveň podnikatelským fórem pořádaným ve spolupráci 
redakce deníku MF DNES a Městského úřadu Bruntál.

Probíhají rozsáhlé rekonstrukce 
podzemních vedení

Na území města Bruntálu pokračují rozsáhlé rekonstrukce 
podzemních vedení. V letošním roce se jedná zejména  
o rekonstrukce plynovodu a dále uvedených plynovodních 
přípojek.

Pozvánka na zasedání Zastupitelstva
Další zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční v úterý 14. června od 13 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 

Bruntál v budově A za vrátnicí. 

Jak je to s cestovními
doklady pro děti?

Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí 
znamenají i vyřizování cestovních dokladů. Co vše je potřeba 
zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste například, že i děti 
mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných 
evropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Josef Zimovčák letošní, v pořadí sedmou, tour Na kole dětem zahájil 1. června v Bruntále. Doprovázen pelotonem cyklistů 
a také starostou Bruntálu Ing. Petrem Rysem, MBA, vyjel v pravé poledne z náměstí Míru.                                      Foto: lk
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Zveme Vás 
na ochutnávku tradičně vyráběného piva, 

minutkové kuchyně a pochutin k pivu i z piva.  

(Ruská 14  48/1, Bruntál - bývalá „textilka“) 

 oblíbené pivo si můžete vzít i domů 
- pronájem kegů včetně výčepního zařízení 

(10 l, 20 l, 30 l)
prodej v PET lahvích 

Uspořádáme Vaše oslavy a večírky
Zajistíme komentovanou exkurzi v našem pivovaru

                                
  

Tel : +420 739 600 000 
email: info@hasicpivo.cz 

www.hasicpivo.cz
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Zimovčák vyjel s družinou cyklistů z Bruntálu

Ze startovního místa, 
kterým bylo letos náměs-
tí Míru v Bruntále, vyjelo 
několik desítek cyklistů 
podporujících tuto akci 
ve středu 1. června v pravé 
poledne směrem na Rý-
mařov přes Uničov až do 
cílové Olomouce. Tour má 

letos 10 etap a 11. června 
dojedou ti nejstatečnější 
až do cílového Klášterce 
nad Ohří. Po celé dopole-
dne probíhaly na náměstí 
soutěže v režii Střediska 
volného času, které te-
maticky odkazovaly na 
kola, koloběžky, kočárky  
a v podstatě všechno, co 
jezdí. Zimovčák i letos 

obdržel z rukou staros-
ty města Ing. Petra Ryse, 
MBA, šek na úctyhodných 
dvě stě tisíc korun, na pe-
níze se složili podnikatelé 
a firmy z města a přispěli 
tak na ozdravné pobyty 
malých pacientů, kteří 
prošli onkologickou léč-
bou. 

 (lk)

Vážení čtenáři, 
letos se vám dostává do rukou již třetí 

bezplatné vydání Našeho domova. Pro 
mne je toto vydání novin na nějakou 
dobu poslední, od příštího čísla se no-
vou redaktorkou stane Zuzana Pršalová. 
Doufáme, že Našemu domovu zachováte 
přízeň, a že mnozí z vás budou i nadále 
pokračovat v aktivní spolupráci při jeho 
tvoření.                  Lenka Kovaříková (lk)

Pokračování z titulní strany

Dopolední zábavný a soutěžní doprovodný program připravilo Středisko volného času 
Bruntál ve spolupráci s městem Bruntál.                                                                    Foto: lk
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Na Sovinci můžete zabloudit i do podzemí
Od letošní sezony mají všichni návštěvníci hradu Sovince zcela novou příležitost – a to projít si unikátní části a zákoutí 
podzemní chodby, které byly veřejnosti dosud nepřístupné. 

Prostory pod zemí, dlouhé 
dohromady 82 metrů, se do-
čkaly oprav v hodnotě pěti  
a půl milionu korun. Mo-
ravskoslezský kraj na pro-
jekt získal 4,6 milionů korun  
z evropských peněz a zbytek 
financí doplatil kraj ze svého 
rozpočtu. Sovinec je ve sprá-
vě krajské příspěvkové orga-
nizace Muzeum v Bruntále. 
Kromě chodby ze 17. století, 
která byla dosud nepřístup-

ná a zavalená, prošly rekon-
strukcí také hradní příkop 
a část barokního opevnění. 
„Díky opravám vznikl nový 
návštěvnický okruh, kdy mo-
hou turisté pohodlně vstoupit 
z hradního příkopu do osvět-
leného podzemí s vydlážděnou 
cestičkou a studnou. Zpří-
stupněná chodba tak dozajis-
ta hrad ještě více zatraktivní  
a přivede do našeho regionu 
další návštěvníky na některou 

z řady zajímavých akcí, které 
se na hradu pravidelně konají,“ 
řekl Ivan Strachoň, náměstek 
hejtmana MSK pro investice 
a cestovní ruch. „Opravena 
byla také východní terasová  
i západní příkopová zeď. Nový 
návštěvnický okruh je dlouhý 
zhruba jeden kilometr a ná-
vštěvníci na něm mají umož-
něno si prohlédnout vnitřní  
i vnější opevnění. Nový okruh 
navazuje na stávající vnitřní 

okruh s prohlídkou interiérů. 
Vede z předhradí do příkopu  
a do podzemní chodby, přes 
příkop do západního parkánu, 
Velké bašty a předsunuté bašty 
zvané Kočičí hlava. Končí až 
na čtvrtém hradním nádvo-
ří,“ doplnila Ľubica Mezerová  
z Muzea v Bruntále. Neváhej-
te tedy a dorazte se na hrad 
Sovinec a nově zpřístupněnou 
chodbu brzy podívat. 

(zr)

Podnikatelé Bruntálska oceněni Merkurovými medailemi
V předvečer zasedání sněmu Hospodářské komory ČR 25. června se uskutečnilo v Clarion Congress Hotelu v Olomouci 
slavnostní předávání Merkurových medailí. 

Představenstvo Okresní 
hospodářské komory Bruntál 
navrhlo čtyři kandidáty na 
udělení tohoto významného 
ocenění. „Jsme nesmírně po-
těšeni, že všem námi nomino-
vaným kandidátům byly Mer-
kurovy medaile uděleny. Při 
výběru kandidátů jsme se sna-
žili zohlednit zejména dlouho-
dobý přínos k rozvoji podni-
kání v našem regionu“, sdělil 
Květoslav Bašista, předseda 
představenstva OHK Brun-
tál. „Medaile byla zavedena  
u příležitosti 20. výročí zalo-
žení Hospodářské komory ČR 
a má být nástrojem oceňování 
osobností včetně komorových 
činitelů, institucí, organizací 
a měst a obcí, které přispěly  
k podpoře podnikání a činnosti 
Hospodářské komory ČR, ať již 
českých, nebo zahraničních“, 
uvedla Judita Žáčková, po-
radkyně Okresní hospodářské 
komory Bruntál. Bronzovou 
medailí byl oceněn Ing. Ja-
romír Valčiš, investiční ná-
městek Krnovských opraven  
a strojíren s. r. o. Stříbrnou 
Merkurovou medailí byli oce-

něni soukromí podnikatelé 
René Sommer, HR and Legal 
ředitel společnosti Kofola a. s., 
a podnikatelé Ing. Antonín 
Mroček, MBA, a Ing. Vladi-
mír Holaj, který se slavnost-
ního udílení medailí nemo-
hl zúčastnit, medaili tedy za 
něj převzal Květoslav Bašis-
ta, předseda představenstva 
Okresní hospodářské komory 
Bruntál. Merkurovy medai-
le byly předávány preziden-
tem Hospodářské komory ČR  
Ing. Vladimírem Dlouhým, 
CSc., a viceprezidenty HK 
ČR Mgr. Irenou Bartoňovou 
Pálkovou, Ing. Bořivojem Mi-
nářem a Romanem Pomme-
rem. Na udílení Merkurových 
medailí navazoval druhý den 
XXVIII. sněm Hospodářské 
komory ČR, kterého se zúčast-
nil za Okresní hospodářskou 
komoru Bruntál Květoslav Ba-
šista a Elena Čipcová. Hlavním 
tématem sněmu Hospodářské 
komory ČR se staly překážky 
při podnikání:
-	 složitá a nepřehledná legisla-

tiva a nadměrná administra-
tivní zátěž na bedrech podni-

katelů. Podnikatelé 
by ale mohli dostat 
do rukou nový 
elektronický ná-
stroj PES, který by 
za ně administra-
tivní a regulatorní 
povinnosti vůči 
státu v budoucnu 
pohlídal. Předse-
da vlády Bohuslav 
Sobotka ve svém projevu vy-
jádřil tomuto projektu svou 
podporu a dle svých slov už 
požádal ministra průmyslu  
a obchodu, aby prověřil mož-
nosti implementace takové-
ho systému jak legislativní, 
tak technickou.

Na sněmu byl představen  
i další námět – princip jedné 
paušální daně, která by moh-
la ulehčit podnikatelům od 
a d m i n i s t r a t i v y  
a nahrazovala by 
současnou daň  
z příjmů fyzických 
osob a pojistné od-
vody na zdravotní 
a sociální pojištění. 
„Podnikatelé by tak 
místo vyplňování 

tří různých formulářů, komu-
nikace s různými institucemi  
a postupného odesílání peněz 
na různé účty řešili pouze jed-
nu platbu finančnímu úřadu. 
Ten by pak částku přerozdě-
lil mezi další instituce – tedy 
správě sociálního zabezpečení 
a zdravotní pojišťovně,“ nastí-
nil na sněmu prezident HK ČR 
Vladimír Dlouhý. 

(JŽ)

Hledáte pracovní uplatnění?
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál, hledá do svého týmu pracovníky následu-
jících profesí:

4x Dělník výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz
1x Administrativní pracovník skladu – SŠ, skladové hospodářství, výhodou prů-
kaz VZV
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, Bruntál, 792 01, tel. 555 530 
312, e-mail: personalni@macco.cz, web.: www.macco.cz 

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracovní místa, která potře-
bujete obsadit? Náš domov vám poskytne zdarma prostor. 
Více informací na nasdomov@mubruntal.cz. 

Podnikatelé z Bruntálska byli oceněni 
Merkurovými medailemi.       Foto: archiv
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Jak je to s cestovními doklady pro děti?

Krátce
Žádost o dotaci na rozvoj 

průmyslové zóny
Rada města na své 32. schůzi 

ve středu 11. května schválila 
podání žádosti o poskytnutí 
individuální dotace z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje 
na realizaci projektu Rozvoj 
průmyslové zóny Bruntál-Se-
ver. Investiční záměr před-
pokládá prodloužení stávající 
cyklostezky k centrálnímu 
přístupu do areálu OSRA-
Mu a zajištění osvětlení této 
cyklostezky v celé její délce  
a dále vybudování obratiště 
pro autobusy se zastávkou, 
včetně záchytného parkoviště 
s 85 parkovacími místy.

Poděkování za úspěch Cen-
tru Pohoda

Radní města Bruntálu ve 
středu 11. května vyslovili 
poděkování bruntálskému 
Centru sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o., za obhá-
jení certifikátu Značka kvality 
Asociace poskytovatelů soci-
álních služeb ČR. Centrum 

poprvé získalo Značku kvality 
v roce 2013 a letos ji nejenže 
obhájilo, ale dle sdělení hlav-
ního certifikátora je bruntál-
ské zařízení z pohledu Značky 
kvality nejlepším domovem 
pro seniory v ČR. Zřizovate-
lem Centra Pohoda je město 
Bruntál.

Závěrečný účet bez výhrad
Rada města na své 33. schů-

zi ve středu 25. května vzala 
na vědomí a doporučila za-
stupitelstvu města schvá-
lit návrh závěrečného účtu 
města Bruntálu za rok 2015 
a souhlasit s celoročním hos-
podařením, a to bez výhrad.  
V závěrečném účtu jsou obsa-
ženy údaje o plnění rozpočtu 
města za předchozí rok; z bi-
lance vyplývá, že město hos-
podařilo s kladným saldem, 
kdy příjmy po konsolidaci 
tvořily 404,19 milionu korun, 
zatímco výdaje 375,19 mili-
onu korun. Zastupitelé pro-
jednají závěrečný účet v úterý  
14. června. 

Cestovní pas i občanský 
průkaz jsou pro děti levnější

Blíží se čas dovolených  
a s ním čeká mnohé rodi-
ny cesta k moři či do hor za 
hranice České republiky. Pro 
cestování s dětmi do zahra-
ničí již čtvrtým rokem pla-
tí, že i dítě musí mít vlast-
ní cestovní doklad, jelikož  
v roce 2012 došlo nařízením 
Evropské unie ke zrušení 
možnosti cestovat na zápis  
v cestovním dokladu rodiče. 
Pro rodiče to ovšem nezna-
mená, že se jim kvůli poří-
zení cestovního dokladu pro 
děti dovolená nějak zásadně 
prodraží. Cestovní pas pro 
dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč  
a dobu platnosti má stanove-
nou na 5 let.

Vzhledem k nestabilní bez-
pečnostní situaci v některých 
zemích, které byly dlouhodo-
bě turistickými destinacemi, 
jako například Egypt nebo 
Turecko, se dá letos očekávat 
nárůst zájmu o cestování po 
Evropě, a proto jistě potěší 
možnost cestovat po větši-

ně států Evropy pouze s ob-
čanským průkazem. Na ten 
je nyní možné vycestovat do 
zemí Evropské unie a také do 
Albánie, Bosny a Hercegovi-
ny, Černé Hory, Makedonie, 
Norska, Srbska, Švýcarska  
a na Island. Cena za vydání 
občanského průkazu pro dítě 
do 15 let je 50 Kč a doba jeho 
platnosti 5 let.

Cestovní doklady jsou hoto-
vé do 30 dnů

O vyřízení cestovního pasu 
nebo občanského průkazu pro 
dítě do 15 let žádá zákonný 
zástupce, tedy zpravidla ro-
dič, kterému stačí s dítětem 
zajít na nejbližší obecní úřad 
obce s rozšířenou působností.  
K žádosti, kterou na místě 
zpracuje úředník, není nutné 
přikládat fotografii; úředník 
pořídí fotografii dítěte přímo 
na úřadu při podání žádosti. 
Při podání žádosti zákonný 
zástupce předkládá svůj prů-
kaz totožnosti a rodný list 
dítěte. V případě, že má dítě 
vydán již platný občanský prů-
kaz nebo cestovní doklad, lze 
tento předložit místo rodného 

listu. Lhůta pro vydání ces-
tovního pasu nebo občanské-
ho průkazu činí maximálně  
30 dnů. V případě vycestová-
ní v kratší lhůtě než 30 dnů 
je možné požádat o vydání 
cestovního pasu ve zkrácené 
lhůtě 6 pracovních dnů; tento 
úkon je ovšem u dětí zpoplat-
něn poplatkem ve výši 2 000 
Kč. Bližší informace k vyři-
zování osobních dokladů lze 
nalézt na webu Ministerstva 
vnitra na adrese: www.mvcr.
cz/clanek/osobni-doklady.

Informací není nikdy dost
V případě, že má dítě cestovat 

mimo Evropskou unii, dopo-
ručujeme se předem informo-
vat u zastupitelského úřadu 
daného státu, jaké jsou pod-

mínky vstupu, pobytu a vyces-
tování s nezletilým dítětem. Je 
také třeba dát si pozor na to,  
že některé státy mimo Evrop-
skou unii mohou vyžadovat 
určitou minimální dobu plat-
nosti cestovního dokladu při 
vstupu na jejich území nebo 
ukončení pobytu – nejčastěji 
činí požadovaná minimální 
doba platnosti 6 měsíců.

Podrobnosti k těmto i dal-
ším podmínkám (např. ví-
zová povinnost) lze zjistit  
u zastupitelského úřadu da-
ného státu, popřípadě je lze 
nalézt na webu Ministerstva 
zahraničních věcí www.mzv.
cz v sekci „Cestujeme“ a dále 
v části „Státy a území – infor-
mace na cesty“. 

(MA)

Pauza na Skrbovické a nová 
lokalita pro stavbu domků

Současně je připravována 
realizace inženýrských sítí v 
druhé části lokality (Skrbo-
vická II), která bezprostředně 
navazuje na nyní zastavova-

nou plochu. V lokalitě Skr-
bovická II se očekává vznik 
více než 20 stavebních parcel. 
Nová lokalita si před zaháje-
ním výstavby domů vyžádá 
zhruba dva roky příprav.

Kompletní seznam najdete 
na webu města www.mubrun-
tal.cz, na adrese: http://www.
mubruntal.cz/prehled-ucasti-
-jednotlivych-clenu-na-jed-

nani-organu-mesta/d-957091. 
Najdete zde rovněž výsledky 
hlasování zastupitelů na jed-
notlivých jednáních ZM. 

Monitorujeme výskyt rzi hrušňové
Vlhké počasí posledních dnů je ideální dobou pro výskyt rzi 
hrušňové. Výskyt na území našeho města již byl potvrzen.

Rez hrušňová je houbové 
onemocnění, které má spe-
cifický cyklus. Je dvoubytná, 
tedy má hostitele a mezihos-
titele. V praxi to znamená, že 
houba část cyklu parazituje na 
listech hrušní a závěrečný cy-
klus parazituje na větvích ja-
lovců (jalovec chvojka, jalovec 
čínský). Výskyt je nejčastěji  
v lokalitách, kde rostou jalov-
ce a hrušně současně do 200 
metrů vzdálenosti mezi sebou. 
Ideálním místem pro výskyt 
houbového onemocnění jsou 

tak zahrady rodinných domů 
a zahrádkářské osady, kde se 
střídají ovocné stromy s okras-
nou výsadbou jehličnanů.

Ochranou je u jalovců me-
chanické odstranění napade-
ných částí a jejich okamžitá 
likvidace a u hrušní se jedná 
o ochranu chemickou. Děku-
jeme všem občanům, kteří na 
svých zahradách pečují o ze-
leň a tomuto houbovému one-
mocnění předcházejí, případ-
ně jeho výskyt ihned odborně 
řeší.                                      (LW)

Přehled účasti jednotlivých členů 
na jednání orgánů města

Chcete vědět, jakou účast mají jednotliví členové orgánů 
města na schůzích? Na základě požadavku, který opakovaně 
zazněl v rámci jednání Zastupitelstva města Bruntálu 
(ZM), byl zveřejněn přehled účasti všech členů na jednáních 
ZM, Rady města Bruntálu (RM), výborů ZM a komisí RM  
za období leden 2015 až duben 2016. 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Poděkování Nadaci ČEZ za podporu našich hendikepovaných dětí

Není vytříděná PET lahev 
jako PET lahev

Každý občan Bruntálu už dnes ví, jaké druhy odpadů třídíme, 
kam který odpad patří, co to znamená pro město, když občan 
odpovědně třídí odpady.  

Stále je ale co zlepšovat 
u třídění plastových PET 
lahví a drobných plasto-
vých obalů od potravin. 
PET lahve se před vlože-
ním do žlutého kontej-
neru na plastový odpad 
musí sešlápnout. Proč? 
Pokud kontejner zaplní 
nesešlápnuté PET lahve 
plné vzduchu, je odvoz 
kontejneru velmi neefek-
tivní, protože veze trochu 
plastové hmoty a hodně 
vzduchu. Nesešlápnuté 
lahve zabírají veliký pro-
stor v kontejneru, sešláp-
nuté naopak zvyšují podíl 
plastové hmoty a snižují 
výrazně podíl vzduchu. Ze 
zdrojů společnosti EKO-KOM 
jsme přebrali informaci, že do 
malého kontejneru o objemu 
110 litrů se vejde asi 31 nese-
šlápnutých dvoulitrových lah-
ví – polovina kapacity zůstane 
nevyužita. Když se ale PET 
lahve sešlápnou, vejde se jich 

tam 138. Sešlapávání vyhazo-
vaných obalů se pochopitelně 
netýká jen PET lahví, ale i ji-
ných plastových lahví a obalů. 
Obdobně je nutné postupovat 
i u papírového odpadu. Nese-
šlápnutá nebo nesložená papí-
rová krabice zabere v kontej-
neru značný prostor.

Další setkání zaměstnavatelů na radnici, tentokrát s deníkem MF DNES
Už samotná skutečnost, že 

setkání zaměstnavatelů mělo 
tento formát, byla reakcí na 
potřebu propagovat město  
a jeho potenciál za hranicemi 
okresu. Reportáž ze setkání 
bude hlavní náplní zvláštní 
přílohy deníku MF DNES, 
která vyjde 8. června letošního 
roku a bude v rámci Morav-
skoslezského kraje propagovat 
Bruntál, jeho možnosti a per-
spektivy a také zdejší firmy. 

Setkání zahájil starosta 
Bruntálu Petr Rys, diskusi pak 
moderovali novináři vyda-
vatelství MAFRA, a.s. Tema-
tické okruhy kulatého stolu 
byly čtyři: „Z jakého důvodu 
tady Váš podnik je?“, „Bruntál  
a nezaměstnanost“, „Jak může 

pomoci město/kraj“ a „Do-
pravní dostupnost“.

Ke každému tématu se po-
stupně vyjádřili starosta města 
a zástupci firem, které se řadí 
mezi nejvýznamnější bruntál-
ské zaměstnavatele. Jednalo se 
o tyto společnosti: Alfa Plas-
tik, a.s., HAVLÍK OPAL spol. 
 s r.o., Styroprofile, a.s., AL-
FUN a.s., Macco Organiques, 
s.r.o., Husqvarna Manufactu-
ring CZ s.r.o., OSRAM Česká 
republika s.r.o., Global Tung-
sten & Powders spol. s r.o.

Dvouhodinová debata při-
nesla nejen obohacující vý-
měnu informací, ale také ně-
kolik konkrétních podnětů. 
Jeden vzešel z konstatování 
špatného stavu silnice v Pol-
ní ulici, která je příjezdovou 

komunikací pro průmyslový 
areál v Zahradní ulici. Ještě 
v průběhu setkání byl sepsán 
dopis řediteli Správy silnic 
Moravskoslezského kraje  
s urgentní žádostí o opravu 

této významné komunikace. 
Žádost kromě starosty měs-
ta na závěr setkání podepsa-
lo sedm jednatelů a ředitelů 
společností působících v uve-
dené lokalitě. 

Probíhají rozsáhlé rekonstrukce 
podzemních vedení

•	 Rekonstrukce plynovodu 
na ul. Pionýrská, Jirás-
kova. Termín provedení  
18. 4. 2016 – 30. 9. 2016, 
zhotovitel fa K+K Jeseník.

•	 Rekonstrukce plynovodu 
na ul. Kavalcova, Nová, 
Dukelská. Termín provede-
ní 25. 4. 2016 – 30. 9. 2016, 
zhotovitel fa K+K Jeseník.

•	 Rekonstrukce plynovodu 
na ul. Požárníků, K. Čapka, 
K. Světlé. Termín provede-
ní 1. 6. 2016 – 30. 11. 2016, 
zhotovitel fa K+K Jeseník.

•	 Rekonstrukce plynovodu 
na ul. Jesenická, Palacké-
ho nám., Dr. E. Beneše, 
chodníky po ul. U Rybní-
ka. Termín provedení 16. 
5. 2016 – 30. 8. 2016, zho-
tovitel fa Homola Ostrava.

Mimo výše uvedených sta-
veb probíhá v těchto dnech 
rekonstrukce vodovodu na 
ulicích Bezejmenná, Máneso-
va, Alšova a Erbenova. Termín 
realizace od 9. 5. 2016 do 20. 6. 
2016, zhotovitel fa JR STaKR 
Bruntál. Před dokončením je 
realizace kabelových přípo-

jek nízkého napětí pro firmu 
Nothman na ul. K. H. Máchy. 
Termín od 10. 3. 2016 do 30. 5. 
2016, zhotovitel ENCO group 
Olomouc. Od 6. 6. 2016 do  
1. 7. 2016 bude společnost MX-
-NET Telekomunikace Brun-
tál realizovat na ul. Pionýrská, 
Zeyerova, Uhlířská, Obr. míru 
a Cihelní umístění el. komu-
nikací.

Město Bruntál si je vědo-
mo, že realizace těchto staveb 
způsobuje nemalé komplikace 
nejen v dopravě, a věří, že tyto 
dočasné komplikace občané  
i návštěvníci Bruntálu pocho-
pí. Technický stav podzemní-
ho vedení, zejména plynovodu 
na území města Bruntálu, je 
ve stavu, že jeho rekonstrukce 
je naprosto nezbytná. Co se 
týká následných povrchových 
úprav místních komunikací 
a chodníků, stanovilo město 
Bruntál zhotovitelům takové 
podmínky, že stavební stav 
dotčených pozemních komu-
nikací bude stejný, případně 
lepší, než před zahájením sta-
vebních prací.

Rádi bychom poděkovali Nadaci ČEZ za jejich podporu při 
vybavení atria pro žáky ze speciální třídy při Základní škole 
Bruntál, Jesenická 10, a pomoc při jeho přebudování na pří-
rodní učebnu.

Z prostředku Nadace ČEZ byly pořízeny základní prvky pro 
nácvik rovnováhy, koordinaci pohybu a hlavně pro výuku. 

Jsme rádi, že díky Vašemu příspěvku můžeme přesunout část 
činností ze tříd ven do přírody, aniž bychom opustili areál ško-
ly. Děkujeme.

Děti a jejich pedagogové ze speciální třídy 
Základní školy Bruntál, Jesenická 10

Zaměstnavatelé se setkali na radnici, tentokrát s deníkem  
MF Dnes, na začátku května. 			        Foto: lk
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Letní akce na hradě Sovinci 

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál na zájezdu

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál uspořádalo 
19. května pro své členy autobusový zájezd. Cílem bylo 
arboretum Makču Pikču v Pasece a hrad Sovinec. 

První naší zastávkou bylo 
arboretum. Zde nás před vstu-
pem majitel Ing. Radim Slabý  
v krátkosti seznámil se vzni-
kem této zahrady umístěné  
v přírodě s velkým převýšením. 
Poté jsme se vydali po prohlíd-
kové trase mezi terasami z ka-
menných zídek a pokochali se 
z vyhlídkových chýší překrás-
nou sbírkou rostlin z celého 
světa. Měli jsme na prohlídku 

dvě hodiny, ale i ty se zdály být 
málo. Skoro každý si odsud od-
vážel nějakou rostlinku do své 
zahrady. Po 13. hodině jsme se 
přesunuli na hrad Sovinec, kde 
jsme měli plánovanou prohlíd-
ku vnitřních expozic s průvod-
cem. Ještě před ní jsme si pro-
hlédli nádvoří a okolí hradu  
a ti zdatnější vystoupili i na věž. 
Zájezdu se zúčastnilo 49 členů. 

Výbor SOZdP

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu  pořádají  již 26. 
letní stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy pro děti 
a mládež od 7 do 18 let. 

Táborová základna leží-
cí uprostřed lesů nabízí pro 
účastníky veškeré zázemí 
ubytovací (dvoulůžkové sta-
ny s podsadou a podlážkou), 
stravovací (pětkrát denně jíd-
lo, pitný režim), hygienické 
(umývárna, sprchování v teplé 
vodě, suché záchody, sprcho-
vání) a sportovní (hřiště, lou-
ka). Koupaliště je v nedalekém 
Jevíčku a v Chornicích. Pro 
táborníky je připraven pestrý 
všeobecný tábornický, turi-
stický a sportovní program 
s novou celotáborovou hrou 

„Dračí kletba“. Nebudou chy-
bět i tradiční aktivity – jed-
nodenní výlet autobusem, 
návštěva aquaparku, pro-
jížďka na koních, noční hra, 
táborák, zpívání při kytaře  
a další. Tábor se koná od 31. 7. 
do 12. 8. 2016 a stojí 3750 Kč. 
Bližší informace naleznete na 
webových stránkách  www.
mstbruntal.cz  nebo můžete 
přímo kontaktovat hlavní-
ho vedoucího Mgr. Antonína 
Zgažara – e-mail: zgazar@
email.cz, tel. 604 83 02 83.

 (AZ)

Nová pečovatelská služba 
Charity sv. Martina 

Charitní pečovatelská služba se věnuje starým lidem a lidem 
se zdravotním znevýhodněním či s tělesným postižením. 

Naše služba těmto lidem 
pomáhá, aby mohli zůstat 
ve svých domovech, tedy 
tam, kde je jim nejlépe a kde 
jsou zvyklí žít. Zároveň aby 
nemuseli odcházet do poby-
tových zařízení. Pomáháme 
jim zejména se zajištěním 
stravy, s osobní hygienou,  
s úklidem, s nákupy a po-
chůzkami, poskytujeme so-
ciální poradenství.

Naše služba působí na úze-
mí bývalého okresu Bruntál. 

Pečovatelskou službu si 
částečně hradí klienti služby, 
platí se skutečně spotřebo-
vaný čas a výše úhrady je od  
23 Kč/15 min. Hlavní slož-
kou financování jsou dotace 
z kraje, obcí, ve kterých pů-
sobíme. Část péče je finan-
cována i z Tříkrálové sbírky,  
z darů jednotlivců a firem.

Myslíme si, že je v okolí stá-
le hodně osamělých lidí, pře-
devším seniorů, kteří nevědí, 
kam a jak se obrátit s žádos-
tí o pomoc. O ty, kteří se na 
nás obrátí, ať už sami, nebo 
zprostředkovaně, je myslím 
dobře postaráno. U mnoha 
klientů můžeme být jediní 
lidé, se kterými se za celý den 

setkají a popovídají si. Pečo-
vatelskou službu provozuje-
me od 7 do 15.30h. Pracovník 
služby se s Vámi setká osob-
ně, zjistí Vaše přání a potře-
by a seznámí Vás s nabídkou  
a možnostmi naší služby. 
Charita sv. Martina Vám za-
půjčí i různé zdravotnické 
pomůcky, polohovací postel, 
invalidní vozík, chodítko 
apod. Půjčovna těchto pomů-
cek funguje ve Světlé Hoře.

Kateřina Babišová 

Charita sv. Martina – 
Charitní pečovatelská služba

tel: 598 598 211
mob.: 734 264 333

email: katerina.babisova@
charitasvmartina.cz

5. června až 31. července 
Výstava fotografií Jin-
dřicha Štreita

18. a 19. června 
Kašpárek ze skalního 
hradu 
Loutkářská a pohádková pouť. 
Putování hradem z pohádky 
do pohádky. Celý víkend hra-
né divadelní, šermířské a lout-
kové pohádky.

2. a 3. července
Sovinecký šperk
Šperky, historická hudba  
a šerm.

9. a 10. července 
Záhada prokleté truhly 
Lapkové a kati při práci na 
loupežnické stezce. Zbojnické  
a šermířské povídky o zruč-
nosti šizuňků a kapsářek. Akce 
s celodenním programem.

16. a 17. července
Na příkaz císaře 
Bitva plná jedinečných a ne-
falšovaných soubojů na seke-
ry, palcáty i meče. Život při 
námluvách na středověkém 
hradě. 

23. a 24. července
Hradní bestie

30. a 31. července
Za čest krále
Sovinec v temné době války 
třicetileté.
Kaskadérské grotesky, šar-
vátky a přestřelky s ukáz-
kou historických řemesel  
v obléhaném hradě. Unikát-
ní výstava zbraní a obléhací 
techniky. 

6. srpna
Vernisáž výstavy obrazů  
a soch Lubomíra Dostála 

6. srpna až 2. října
Výstava Obrazy a sochy 
Lubomíra Dostála

6. a 7. srpna
Past na medvěda 
Sokolnické a lesnické slav-
nosti.
Ukázky výcviku dravých ptá-
ků. Výstava loveckých trofejí  
s fotografováním návštěvní-
ků s dravými ptáky. Příběhy 
a pohádky z Lesa při řezbář-
ském řemesle.

13. a 14. srpna
Hodokvas rytíře Kobylky 
Tradiční historicko-řemeslný 
jarmark. Středověký mumraj  
s ukázkou předvádění zapo-
menutých řemesel. 

20. a 21. srpna
Přízrak z temné věže
Obléhání hradu s gotickou 
bitvou. Královské vojsko do-

bývá pevnost loupeživých ry-
tířů. Jedinečné pásmo soubojů 
nevšedními typy zbraní. 
Loupežnické historky, které 
vždy nekončí katovou seke-
rou.
V sobotu 20. srpna od 17 ho-
din Fantastický večerní pro-
gram „Hysterky, s. r. o. “.

27. a 28. srpna
Sokolnické lovy
Sokolnické ukázky lovu atra-
py kořisti.
Výcvik a přílety dravých ptá-
ků. Lesnické soutěže pro nej-
menší při předvádění košíkář-
ského řemesla.

17. a 18. září
Láry fáry do pohádky 
Loučení s prázdninami aneb 
víkend plný pohádek. Puto-
vání pohádkovým hradem  
z pohádky do pohádky.
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Na českém finančním trhu se zabydlují P2P půjčky (38)

V severovýchodní části měs-
ta Bruntálu hned vedle býva-
lé textilní fabriky Emericha 
Macholda, zakladatele textil-
ní výroby v Bruntále, stojí tři 
vily patřící rodině Macholdů. 
Domy pro tuto významnou 
rodinu nesou výrazné rysy 
stavitelství ovlivněné hnutím 
art deco a vídeňské školy. 

Pravděpodobně nejstarší  
z nich, postavená ve 20. letech 
20. století, je vila čp. 1177 na 

ulici Vrchlického 6 vybudova-
ná podle projektu Wilhelma 
Schöna z Bruntálu. Uprostřed 
zahrady se nachází volně sto-
jící jednopatrový dům obdél-
ného půdorysu se zvalbenou 
střechou krytou plechovými 
šablonami a několika novo-
dobými vikýři prosvětlující-
mi vnitřní prostor. Dům má 
zvýšené přízemí oddělené 
od patra jednoduchou kor-
donovou římsou. Římsou je 

Peer-to-peer neboli P2P 
půjčky „mezi lidmi“ fungují 
ve světě už řadu let a v po-
slední době získávají popu-
laritu i u nás. Organizují je 
různé P2P platformy propo-
jující investory s jednotlivci či 
firmami, které si chtějí půjčit 
rychleji a levněji než tradiční-
mi způsoby.

P2P úvěr je dostupné řeše-
ní půjčky pro toho, kdo má 
problém získat bankovní úvěr 
například proto, že provozuje 
malou firmu nebo je živnost-
ník. Potřebné finanční pro-
středky se získávají přímo od 
investorů, bez účasti bank či 
nebankovních společností. 
Stačí se zaregistrovat na spe-
cializovaném serveru a vypl-
nit požadované údaje. Úro-
ková sazba je pak stanovena 
podle schopnosti splácet, pří-
padně v aukci.

Protože internetové plat-
formy, které P2P půjčky or-
ganizují, mají mnohem nižší 
provozní náklady, nabízejí 
dlužníkům nižší úrok a věři-
telům zase vyšší výnos, než je 

běžné v bankovním sektoru. 
Volné finanční prostředky 
investorů mohou být podle 
inzerovaných nabídek zhod-
noceny 6 až 35 % za rok. První 
statistiky P2P platforem po-
tvrzují reálnost těchto čísel.

Přínosy a rizika P2P půjček
P2P platformy umožňují do-

stupné půjčky a zároveň pří-
mé investování. České firmy 
je k financování svého pod-
nikání používají stále více. 
Vyhovuje jim i to, že jejich zá-
stupci nemusejí nikam chodit 
a výsledky vyjednávání o úvě-
ru se dozvědí během několika 
dnů, a ne týdnů či měsíců jako  
v minulosti. 

Investoři, kterými mohou 
být fyzické i právnické osoby, 
si v tomto systému sami zvolí, 
kolik peněz a komu zapůjčí. 
Samozřejmě si musejí záro-
veň prověřit důvěryhodnost 
vybrané P2P platformy. Také 
osobní údaje a záměry každé-
ho zájemce o P2P půjčku jsou 
důkladně prověřovány.

Protože věřitelé nema-

jí záruku v podobě Fondu 
pojištění vkladů, který od-
škodňuje klienty bank, mu-
sejí počítat s určitým rizikem 
P2P úvěrů. Snižuje ho ale 
skutečnost, že většinu těch-
to půjček pokrývá více lidí 
menšími částkami.

P2P půjčky z hlediska čes-
kého práva

Český právní systém P2P 
půjčky prozatím nespecifi-
kuje. Vztahují se však na ně 
příslušné předpisy živnos-
tenského zákona, zákona  
o spotřebitelském úvěru nebo 
zákona o platebním styku. 
Konkrétní úprava je očeká-
vaná v připravované novele 
zákona o úvěru pro spotře-
bitele. Nebude se však týkat 
půjček mezi podnikateli. 
Česká obchodní inspekce už 
teď kontroluje P2P platfor-
my jako zprostředkovatele 
půjček, zda dodržují zákon o 

ochraně spotřebitele.
Pokud dlužník ani přes vý-

zvy nesplácí peníze řádně  
a včas, poskytovateli nezbý-
vá než pohledávky investorů 
vymáhat soudně. Pro případy 
nesplácení dluhů odborníci 
doporučují, aby P2P platfor-
my nabízely investorům od-
kup pohledávek, který zajistí 
vymáhání celé dlužné částky. 
Často se totiž i relativně malý 
úvěr skládá z prostředků řady 
investorů a vymáhání kom-
plikují soudní výdaje za jed-
notlivé pohledávky.

Dobrým příkladem pro zvý-
šení důvěry českých klientů 
jsou také rezervní fondy, kte-
ré zřizují zahraniční zavede-
né P2P platformy, například  
v USA a Velké Británii. Tyto 
peněžní prostředky, oddělené 
od jejich majetku, pak kryjí 
případné ztráty z nesplace-
ných dluhů. 

(VU)

Vila rodiny Macholdů, 20. léta 20. století – hlavní průčelí.Vila rodiny Macholdů, 20. léta 20. století – zahradní průčelí.

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.


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oddělené i 2. patro a celá 
fasáda je završena profi-
lovanou korunní římsou. 
Uliční průčelí je zdůraz-
něné přízemním rizalitem  
s trojicí obdélných, valeně za-
klenutých tříkřídlých oken  
a terasou (v patře) s betono-
vým zábradlím. Po stranách 
jsou umístěna okna.  Boč-
ní severozápadní průčelí 
je hladké, rozdělené pouze 
schodišťovými vertikálními 
okny nad rovným krytým 

vstupem do domu. Jihový-
chodní zahradní průčelí má 
rizalitový vstup na terasu  
s kovovým zábradlím a jed-
noramenné kamenné scho-
diště do zahrady. Okna vět-
šinou obdélná, čtyřkřídlá  
a osmitabulková, v rizalitech 
předního a zadního průče-
lí rozměrnější okna valeně 
zaklenutá; v přízemí okna 
opatřena jednoduchou mří-
ží. Omítky fasád nalíčeny 
jemně strukturovaným ná-

těrem. V zadním traktu při 
východním nároží je umís-
těno dvojramenné schodiště 
z umělého kamene a s oce-
lovým zábradlím vedoucí do 
patra. Vnitřní křídla oken 
schodiště jsou opatřena vit-
rážemi s figurálními námě-
ty a emblémy odkazujícími  
k textilní výrobě – výrobní-
mu programu Macholdovy 
továrny. Dispozice domu 
byla změněna ve 2. polovině 
20. století rozdělením vel-

kých prostor 
na menší kvůli 
novým byto-
vým účelům.  
V každém 
podlaží jsou 
dva byty. Za-
hrada byla 
p ů v o d n ě 
r o z d ě l e n a 
na okrasnou  
a užitkovou, 
v současnos-
ti je porostlá 
v z r o s t l ý m i 
stromy, rozdě-
lená na malé 
z a h r á d k y  

s altánky a šopami; v přední 
části u původního chodní-
ku je umístěn vodní zdroj 
(pumpa). 

Vedle stojí vila Wilhelma 
Macholda čp. 1176, Vrch-
lického ul. 8 vybudovaná 
v letech 1927–8 podle pro-
jektu místního architek-
ta Wilhelma Schöna (3. 3. 
1880 Bruntál – 16. 02. 1946 
Gössnitz). Přístavbu z roku 
1940 projektoval olomouc-
ký architekt Karl Fischer. 
Volně stojící jednopatrový 
dům obdélného půdorysu se 
zvalbenou střechou krytou 
plechovými šablonami a vý-
raznými štíty nad západním 
a jižním průčelím. Zvýšené 
přízemí s okny opatřenými 
mřížemi nese první patro  
s vystupujícím půlkruho-
vým rizalitem a nad nimi 
římsou oddělené nižší  
2. patro, původně opatřené 
dřevěným dekorativními 
okenicemi. Na oknech se 
dochovaly kovové ohrádky 
na květiny s motivem svas-
tiky.

Nenechte si ujít výlet do Čech 
pod Kosířem

Zveme milovníky tradiční kultury a poznávání zajíma-
vých míst naší republiky na výlet do oblasti Hané, do Čech 
pod Kosířem. Během výletu navštívíme klasicistní zámek  
s obrazy Josefa Mánese na okraji obce v romanticky laděném 
parku, památku lidového stavitelství, muzeum historických 
kočárů a hasičské muzeum. Sportovně založení výletníci 
mohou vystoupat na Velký Kosíř – zvaný „hanácký Mont 
Blanc“, vysoký 442 m. Podle časových možností si může-
me projít některý z místních lomů, které jsou známé nálezy 
zkamenělin z oblasti prvohor. Výlet se bude konat v neděli  
19. června. Autobus odjíždí v 8:00 od Spolkového domu Ma-
riany Berlové, Husova 2, Bruntál, s návratem do Bruntálu se 
počítá kolem 19. hodiny. Cena zájezdu 180 Kč, děti do 7 let 
zdarma. Vstupné do památek si platí každý účastník sám. 
Přihlášky a informace poskytujeme na lince 736 246 417, 
případně e-mail: veraodstr@atlas.cz.                                    (zr)

Potrava pro žaludek
Klub zdraví v Bruntále nabízí veřejnosti přednášku s názvem 
Potrava pro žaludek.

Přednášející Ing. Věra Odstr-
čilová, lektorka zdravého život-
ního stylu, posluchačům před-
staví funkci našeho žaludku. 
Dozvíte se, co žaludku škodí a 
co mu naopak prospívá. Dosta-
nete praktické rady, jak usnad-
nit práci tomuto lidskému 

orgánu. Součástí bude ochut-
návka potravin, které působí 
léčebně na náš žaludek. Srdečně 
vás zveme na tuto zajímavou 
přednášku. Přednáška se koná 
ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál, ve 
středu 15. června v 18:00 hodin. 

Noc kostelů – prohlédněte 
si běžně nepřístupné prostory

I v letošním ročníku Noci kostelů se zapojí bruntálský farní 
kostel Nanebevzetí Panny Marie na Žižkově náměstí. V pátek 
10. června se kostel otevře veřejnosti ve zcela neobvyklou 
dobu, a to od osmé hodiny večer až do půlnoci. 

Od osmi hodin je připraven 
program přímo v kostele. Od 
20 do 20:10 hodin se mohou 
návštěvníci těšit na varhanní 
přednes v podání diecézního 
organologa Jiřího Krátké-
ho. Od 20:10 do 20:15 dojde 
na úvodní slovo, od 20:15 do 
21:00 si budou moci dorazivší 
volně prohlédnout kostel. Od 
21 do 21:20 hodin vystoupí dle 
připraveného itineráře dívčí 
kytarové duo. Od 21:20 do  
22 hodin se bude konat ko-

mentovaná prohlídka 
kostela, která bude ob-
sahovat stručný výklad  
o historii kostela, ukázka 
liturgických rouch a před-
mětů v sakristii kostela. 
Od 22 do 22:30 kostelem 
zazní skladby pro trub-
ku a varhany a od 22:30 
do 24 hodin budou opět 
možné volné prohlídky 

kostela. Každou půlhodinu 
bude navíc otevřena věž kos-
tela, maximální počet lidí, 
kteří mohou v jedné skupině 
vystoupat po kostelních scho-
dech a pokochat se výhledem 
na noční Bruntál a jeho okolí, 
je dvacet lidí. Poslední výstup 
na věž bude ve 23:30. Progra-
mem provede Karel Peschke. 
Více o akcích, které se konají  
v okolí, ale také v celé republi-
ce na www.nockostelu.cz. 

(lk)

Vila Wilhelma Macholda, projekt – pohledy.


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Zahradní slavnost na Mahence
Již se stalo tradicí, že každoročně pořádáme k svátku dětí 
velkou Zahradní slavnost. Ve čtvrtek 26. května jsme na 
zahradě mateřské školy Komenského 7 opět přivítali rodiče, 
prarodiče, sourozence i kamarády našich dětí a společně si 
užili slavnostní odpoledne s bohatým programem. 

Děti si zajezdily na koníčcích, 
ale i na čtyřkolkách, zařádily 
si na skákacím hradu, změřily 
své síly, obratnost i zručnost  
v soutěžích, se kterými nám 
pomáhali žáci devátých tříd ze 
ZŠ Jesenická. Program pokra-
čoval pěkným vystoupením 
Mažoretek z TJ Praděd a poté 
následovala Velká bublinová 
show klauna Bublína. Děti  
i dospělí úžasli nad bublinami 
různých velikostí, tvarů i nad 

obřími bublinami, do kterých 
klaun „zavíral“ odvážné děti. 
Pro všechny bylo připraveno 
občerstvení, zmrzlina a také 
domácí koláče i zákusky, kte-
ré upekly naše paní kuchařky. 
Akce se vydařila díky svědo-
mité přípravě všech zaměst-
nanců a také díky počasí, kte-
ré nám nakonec také přálo.

Irena Vochyánová, 
ředitelka školy

170. výročí narození starosty Bruntálu W. F. Olbricha
Wenzel Franz Olbrich se narodil 14. 6. 1846 ve Zlatém Potoku na moravsko-českém pomezí. V roce 1867 se přestěhoval  
do Bruntálu a velice brzy zde díky své píli vynikl jako úspěšný podnikatel. 

O deset let později zakládá 
prosperující obchod s přízí, 
který mu zajistil zámožnost. 
Stává se společníkem a před-
sedou správní rady přádel-
ny na lněný textil v Bruntále  
a bělidla na len v Nových 
Heřminovech. Zapojuje se  
i do veřejného života ve městě 
– v roce 1879 se stává členem 

obecního zastupitelstva a čle-
nem správní rady spořitelny. 
V letech 1901 až 1919 vyko-
nává funkci starosty města 
Bruntálu. Jeho přičiněním 
nebo přímým podílem byla ve 
městě vybudována řada veřej-
ných zařízení a institucí – byla 
postavena veřejná nemocnice, 
zřízen dětský park, postave-

no 5 škol (obecná, měšťanská, 
státní reálné gymnázium, dív-
čí rodinná, dělnická tkalcov-
ská), vystavěny pečovatelský 
domov, tělocvična, jatka, ha-
sičská zbrojnice, instalováno 
elektrické vedení, vybudovány 
nové silnice, chodníky, kana-
lizace a další. V roce 1906 při 
příležitosti svých šedesátin byl 
jmenován čestným občanem 
Bruntálu a také Nových Heř-
minov. On sám věnoval městu 
dar – mramorovou kašnu na 
náměstí, která zde potom stála 
až do roku 1942. Později byla 
jedna z ulic ve městě pojme-
nována jeho jménem (dnes Dr. 
E. Beneše). Zemřel 12. 5. 1930 
a je pohřben v rodinné hrobce 
na bruntálském hřbitově.

(Zpracováno podle materi-
álu z knihy Freudenthal und 
seine Kreisgemeinden vydané 
v německém Esslingenu v roce 

1991).
Klub Za starý Bruntál si vý-

ročí narození W. F. Olbricha 
připomene, tak jako každo-
ročně, položením kytičky  na 
jeho hrob na bruntálském 
hřbitově u kaple sv. Michaela. 
Vzpomínkový akt se uskuteč-
ní v 16 hodin.

Mgr. Antonín Zgažar, KZSB

Výlet k loveckým chatám
Chaty mezi Bruntálem a Širokou Nivou byly cílem vycházky 
pořádané Klubem Za starý Bruntál v sobotu 28. května.

Cesta byla zpestřena dvanácti 
zastávkami s výkladem. Začali 
jsme povídáním v městském 
parku o jeho bohaté historii, 
připomněli jsme trasu mlýn-
ského náhonu a překročili  
50. rovnoběžku severní šířky. 
Prošli jsme kostel ve Starém 
Městě s výkladem PhDr. Meze-
rové, prohlédli si zvenku bývalý 
závod Větrovan a pak jsme pol-
ní cestou kráčeli k první lovec-
ké chatě zvané Zděná. Lesními 
cestami jsme pak přišli k oběma 
chatám dřevěným. Ta první  
z nich se objevila najednou na 
velké mýtině, která vznikla ne-
dávno po rozsáhlé těžbě smr-
kových kultur. Všechny chaty 
jsou ve velmi špatném stavebně-
technickém stavu a za současné 
situace můžeme jen stěží oče-
kávat změnu vztahu uživatele 

těchto lesů k objektům, které 
nejsou evidovány v katastru 
nemovitostí. Krásnými partie-
mi lesů a luk jsme pak sešli do 
místních částí Široké Nivy. Ve 
Skrbovicích jsme se zastavili 
u starého hřbitova, který se na 
světě znovu objevil díky spolku 
Reconciliatio, vedeném Pavlem 
Kaplerem, a určitě s přispěním 
obecního úřadu. Takže pozdrav 
na českou základnu v Antarkti-
dě anebo již do Brna. Poslední 
zastávka pak byla v Markvarti-
cích u velkého pomníku obětem 
1. světové války. Průvodci Pavel 
Rapušák a Mgr. Antonín Zgažar  
měli na pětihodinovou vycház-
ku připraven dostatek informací 
i nějaký dokumentární materiál 
a jako již tradičně vynikající po-
časí. Takže všem dík a těšíme se 
na další setkání.                      (PR)

Starosta Wenzel Franz Olbrich.
Olbrichova továrna. 

Program nabitý zábavou připravili pro děti v mateřské škole  
v Komenského ulici.                                                          Foto: archiv

Výlet, který mapoval staré lovecké chaty, uspořádali členové Klubu 
Za starý Bruntál. Nenechalo si ho ujít několik desítek lidí. Foto: PR
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Mladá spisovatelka z Okružní 
uspěla v literární soutěži

Anně Krajčírové, která navštěvuje devátou třídu základní 
školy v Okružní ulici, se podařil obrovský úspěch. Díky 
tomu, že ve volném čase velmi ráda píše příběhy a básničky,  
se zapojila do literární soutěže pořádané v rámci kampaně na 
podporu četby Rosteme s knihou. 

Téma literární soutěže zně-
lo Město jako literární kulisa  
a zúčastnilo se jí a se svými li-
terárními výtvory se přihlásilo 
celkem 2 334 mladých spisova-
telů z různých koutů republiky. 
Z tohoto úctyhodného počtu 
přihlášených vybrala odbor-
ná porota celkem třicet prací, 
deset pro každou vyhlášenou 
soutěžní kategorii. A právě 
Anna Krajčírová se dostala 
mezi deset vybraných prací ve 
své kategorii. Slavnostní vy-
hodnocení proběhlo 13. května 
ve Veletržním paláci na Výsta-
višti v Praze, kde byli všich-
ni vybraní autoři odměněni. 
„Aničce moc všichni blahopře-
jeme a do budoucna jí přejeme, 
aby se jí v literární oblasti, a sa-
mozřejmě nejen tam, dařilo. Je 
pro nás velká čest, že naši školu 
navštěvuje tak nadaná mladá 
spisovatelka,“ nešetřil chválou 

ředitel školy v Okružní ulici 
Mgr. Leoš Sekanina.             (lk)

Karel IV. na bruntálském gymnáziu
Členové předmětové komise dějepisu přichystali pro zájemce 
z řad žáků gymnázia soutěž k 700. výročí narození Karla IV. 

Ve čtvrtek 12. května se sko-
ro stovka studentů pustila do 
historického kvízu, ve kterém 
odpovídala na otázky ze ži-
vota, vlády a politiky našeho 
nejvýznamnějšího panovní-
ka. Nechybělo ani poznávání 
významných památek, které 
jsou spojeny se jménem naše-
ho prvního císaře. V kategorii 
„nižší gymnázium“ se zúčast-
nilo 24 žáků. Nejlepšími řeši-
teli se stali Jan Blažek z kvarty 
A, Petr Kaufmann z primy A 
a David Zouhar z kvarty A.  

V kategorii „vyšší gymnázi-
um“ se pustilo do klání 69 stu-
dentů. Zde první tři místa ob-
sadili Michelle Tinka z kvinty 
A, Tomáš Feilhauer z 2. A  
a Karel Mašlík ze septimy B. 
V úterý 24. května ředitel ško-
ly Mgr. Petr Melichar předal 
nejlepším soutěžícím v jed-
notlivých kategoriích pamětní 
diplomy a věcné ceny.

Mgr. Antonín Zgažar, uči-
tel dějepisu na Všeobecném  
a sportovním gymnáziu Bruntál

Realizace projektu Kurz 
pro předškolní děti a jejich rodiče

V tomto roce proběhl na naší škole již třetí speciální kurz, 
v němž si mohli budoucí školáčci vyzkoušet, co je od září 
vlastně čeká. 

Při absolvování pěti lekcí se 
rodiče ujistili, zdali je jejich 
dítě dostatečně připravené na 
zvládnutí všech nových po-
vinností, které s sebou školní 
docházka přináší, čili jaký 
je aktuální stav jeho školní 
zralosti. Organizace kurzu se 
opět ujala výchovná poradky-
ně Mgr. Zatloukalová, jíž patří 
velký dík, stejně jako městu 
Bruntál za finanční přispění. 
Z finančního daru byly za-
koupeny především pomůcky 
a potřeby, díky nimž byl kurz 

pro děti pestřejší a přitažlivěj-
ší. Těší nás, že plánovaný kurz 
je díky velkému zájmu rodi-
čů každoročně zcela zaplněn  
a že jim takto můžeme pomo-
ci v jejich složitém a zodpo-
vědném rozhodování, zdali 
je pro dítě vhodné nastoupit 
v září do školy. Dáváme jim 
možnost vyzkoušet si, jak bu-
dou nejen děti, ale i oni školní 
docházku zvládat. Tato akce 
byla opakovaně finančně pod-
pořena městem Bruntál. Dě-
kujeme.                                (AK)

Úspěšná Anna Krajčírová do-
kázala v konkurenci několika 
tisícovek literárních prací zau-
jmout odbornou porotu.

Foto: archiv

Nejlepší řešitelé kvízu zleva Petr Kaufmann, David Zouhar  
a Jan Blažek.                                                                      Foto: archiv
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Celookresní soutěž 
Den zdravotně postižených

V sobotu 21. května jsme se zúčastnili celookresní soutěže Den 
zdravotně postižených ve sportovním areálu Horní Benešov. 

Byli jsme velmi spokojeni 
s pečlivou přípravou a mi-
lým přijetím. Všichni senioři 
soutěžili s elánem v různých 
disciplínách jako například: 
šipky, hod granátem do vy-
značených obdélníků, lovení 

rybiček a tak podobně. Opět 
jsme měli objednané krás-
né počasí. Celkem soutěžilo 
26 čtyřčlenných družstev, 
z toho 6 družstev z našeho 
sdružení. 

Výbor SOZdP Bruntál

Už jste se procházeli v oblacích?
Tento sen jsme si uskutečnili na Dolní Moravě v sobotu  
14. května, kam jsme se vydali i s našimi rodinnými příslušníky.

Stezka v oblacích se nachází 
poblíž chaty Slaměnka, ne-
daleko horní stanice lanovky 
Sněžník, ve výšce 1 116 metrů 
nad mořem. Je vysoká 55 me-
trů a na vrchol se pohodlně 
dostanete po dřevěné cestě  
i s kočárkem. Ti odvážnější  
z nás využili drátěný tunel při 
cestě nahoru a při procházce 
dolů unikátní dlouhý tobo-
gán s okýnky. Na vrcholu nás 
čekal krásný pohled na celý 

masiv Kralického Sněžníku  
s údolím řeky Moravy  
a v dálce pak i hřeben Jese-
níku a Krkonoš. V místním 
sportovním areálu jsme vy-
zkoušeli bobovou dráhu, 
trampolínu, umění provazo-
lezce nebo nafukovací sklu-
zavku. No řekněte, není to 
vhodný tip na prázdniny?

V. Kocúrková, vedoucí turistic-
kého kroužku při SVČ Bruntál

Setkání k výročí 40. sezony 
v budově školy na Jesenické

Čtyřicet školních let v budově školy na Jesenické ulici – 
to je důvod k oslavě. Pozvali jsme proto do školy bývalé 
zaměstnance, aby mohli společně s těmi současnými 
zavzpomínat na léta, po která byli spojeni s naší školou. 

Čtvrtek 12. května 2016 byl 
den D – na pozvané čekaly děti 
flétnového souboru Notička se 
svým vystoupením, vedení ško-
ly s kolegyněmi a kolegy z obou 
stupňů a vychovatelkami školní 
družiny, paní vedoucí školní jí-
delny s kuchařkami. Ve vyzdo-
bené školní jídelně byly krásně 
prostřené stoly s dobrotami 
(bohužel nemáme slavnostní 
aulu, která by pro výjimečná 
setkání byla jistě příhodnější).  
V 15 hodin jsme začali vítat 
první hosty. Všichni přícho-
zí byli obdarováni kytičkou  
a malým dárkem z dílny našeho 
keramického kroužku. Mohli 

si prohlédnout školu, jednot-
livé třídy i odborné učebny  
a zhlédnout film mapující his-
torii naší školy. Nejdůležitější 
byla příjemná atmosféra, která 
provázela slavnostní odpoled-
ne. Potěšilo nás, že setkání se 
všem líbilo – svědčí o tom ne-
jen fotografie, ale i slova uznání  
a chvály při loučení. Organizá-
toři litují, že se jim nepodařilo 
získat současné adresy někte-
rých bývalých učitelů a zaměst-
nanců školy, ke kterým se proto 
pozvání na toto vydařené od-
poledne nedostalo, a doufají, že 
pro příští setkání bude adresář 
zvaných úplný.                       (RV)

Malí turisté vyrazili takřka až do oblak.  Foto: archiv SVČ Bruntál

Setkání vedení školy s kolegyněmi, kolegy, vychovatelkami, ve-
doucí školní jídelny a kuchařkami se neslo v přátelském duchu 
plném vzpomínek.                                                    Foto: archiv školy

Den zdravotně postižených oslavili v Horním Benešově sportem.
Foto: archiv
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Při vystupování z vlaku při-
šel o bundu

O bundu přišel 24letý muž 
v pátek 27. května na nádraží 
v Bruntále, když vystupoval  
z vlaku. Pachatel využil chvil-
ky, kdy si poškozený nasazo-
val batoh, a přitom mu bundu, 
kterou měl zavěšenou u seda-
dla, odcizil. V ní byla hoto-
vost, doklady, platební karty  
a jiné cennosti. Způsobená 
škoda je přes 4 tisíce korun. 

Nehody se zvěří i z nepozor-
nosti

Přes víkend dopravní po-
licisté řešili osm nehod, při 
kterých se zranily dvě osoby 
lehce. Způsobená škoda činí 
nejméně 500 tisíc korun. Dvě 

z nehod byly střety se zvěří.
V sobotu 28. května po po-

ledni v Bruntále na křižovat-
ce ulic Jesenická a náměstí  
1. máje jel 45letý muž s vozi-
dlem Mercedes, a když chtěl 
odbočit vlevo, přehlédl v pro-
tisměru přijíždějícího 38leté-
ho řidiče motocyklu Yamaha. 
Vjel s vozidlem do jeho jízdní 
dráhy, a ačkoli motorkář brz-
dil, došlo ke střetu. Motorkář 
upadl i se strojem na vozov-
ku a lehce se zranil. Dechová 
zkouška vyloučila u obou řidi-
čů požití alkoholu. Způsobená 
škoda činí 80 tisíc korun. 

Před pátou hodinou odpole-
dne v neděli 29. května ve Svět-
lé Hoře došlo před prodejnou 
potravin k nehodě osobního 

vozidla Opel Vectra, který ří-
dil 37letý muž. Ten při jízdě 
na rovném úseku vlivem úna-
vy usnul a přejel do protismě-
ru a následně mimo vozovku. 
Zde narazil čelně do betono-
vého sloupu telefonního ve-
dení, který urazil. Sloup spa-
dl na střechu vozidla a došlo  
k vytržení kabelu vedoucího 
přes silnici k jednomu z domů  
a k poškození fasády. Dechová 
zkouška u řidiče byla s nega-
tivním výsledkem. Ke zranění 
osob nedošlo. Způsobená ško-
da činí 166 tisíc korun. 

Pod vlivem alkoholu byl 
agresivní

V neděli 28. května v od-
poledních hodinách byli při-

voláni bruntálští policisté 
na ulici Sv. Čecha, kde řešili 
agresivní jednání 30letého 
muže, který měl v činžov-
ním domě fyzicky napadnout 
55letého muže. Následně se 
snažil poškodit dveře a zábra-
dlí domu. Po příjezdu policis-
tů na místo události agresivní 
muž uváděl, že po odjezdu 
policistů bude ve fyzickém 
napadání pokračovat. Byl za-
jištěn a převezen na obvodní 
oddělení, kde se podrobil 
dechové zkoušce, která vy-
kázala hodnotu přesahující 
3,5 promile. Muž střízlivěl na 
záchytné stanici v Opavě a je 
podezřelý z přestupků proti 
občanskému soužití a majet-
ku.

O psa naráz neměl zájem
Ve středu 25. května dopole-

dne byli strážníci svědky toho, 
jak se v Dlouhé ulici vykálel 
na veřejné prostranství pes, 
jehož majitel (ročník 1988) 
tuto skutečnost zcela ignoro-
val. Exkrement uklidil až po 
intervenci městských policistů  
a k tomu dostal pokutu. Hlíd-
ka navíc zjistila, že pes není 
vybaven povinným mikroči-
pem a není zaveden v evidenci 
psů – muž proto dostal termín 
na zjednání nápravy. 

Na hřišti rušili po provozní 
době

Vykázána musela být také 
šestice nezletilců, kteří ve 
středu 25. května večer po-
bývali po vymezené provozní 
době na hřišti v sídlišti Dolní 
a svými hlasitými projevy ru-
šili okolí. Místo museli opus-
tit. 

Řešili potyčky a šarvátky
V noci na čtvrtek 26. května 

museli městští policisté řešit 
dva fyzické incidenty. Nej-
prve došlo k vyhrocení kon-
fliktu dvou alkoholem posil-
něných mužů (ročníky 1976  
a 1994) v bytě v Družební uli-
ci, kdy se dotyční do sebe pus-
tili přímo před hlídkou měst-
ské policie. Ta musela použít 
donucovacích prostředků, aby 
zabránila dalšímu agresiv-
nímu jednání. Oba dostali 
pokutu. S mladším z dvojice 
se pak strážníci setkali zno-

vu půldruhé hodiny poté na 
náměstí Míru při incidentu  
s jiným mužem (ročník 1995). 
I tentokrát strážníci museli 
sáhnout po donucovacích pro-
středcích a mladšímu z účast-
níků uložili pokutu. 

Porušení tržního řádu
Další případ porušení tržní-

ho řádu, zakazujícího podo-
mní prodej, strážníci zazna-
menali v pátek 27. května před 
polednem v ulici K. H. Máchy. 
Na základě oznámení zjistili 
muže, který obyvatelům sídli-
ště nabízel výrobky. Prodejce s 
pokutou nesouhlasil, předvolá 
jej proto správní orgán. 

Lékař byl na místě nutný
V pondělí 9. května odpoled-

ne byli upozorněni na člověka, 
který posedával a polehával ve 
Fügnerově ulici. Jak strážníci 
na místě zjistili, muž (ročník 
1985) byl silně podnapilý, ale 
navíc jej postihly zdravotní 
problémy, které vyžadovaly 
zásah lékaře. Přivolali rychlou 
záchrannou službu, která jej 
odvezla do nemocnice. 

Pokuta za alkohol
Nedlouho poté si hlídka  

v areálu nemocnice všimla  
v trávníku ležícího muže (roč-
ník 1954), vedle něhož se na-
cházela vypitá láhev rumu. 
Muž byl silně podnapilý  
a strážníci mu uložili pokutu 
za konzumaci alkoholu na ve-
řejném prostranství. Z místa 
jej odvedl jeho příbuzný. 

Odstavené auto

Dvakrát v průběhu uplynu-
lých čtrnácti dnů strážníci ře-
šili automobil odstavený u bý-
valé lesní školky. Vozidlo jevilo 
známky poškození, jeho ma-
jitel se nacházel v nemocnici. 
Při druhé návštěvě místa bylo 
za čelním sklem auta umístěno 
oznámení, že vůz nebyl vykra-
den (viz foto). Informace byly 
předány Policii ČR. 

Rušení nočního klidu vede
Zdaleka nejčastějším květ-

novým přestupkem bylo ru-
šení nočního klidu. Celkem 
jej strážníci řešili v první po-
lovině května jedenáctkrát,  
z toho čtyřikrát v Dlouhé uli-
ci, třikrát v Květné, dvakrát  
v Zeyerově, jedenkrát v Jasel-
ské a Uhlířské ulici. Ve většině 
případů uložili pokutu, avšak 
některé přestupky byly opako-
vané a jejich „aktéry“ předvolá 
správní orgán, který může roz-
hodnout o vyšší sankci. 

Podnapilý v parčíku
Častým důvodem volání 

městské policie byli lidé zmo-
žení alkoholem, kteří budili 
pohoršení v různých částech 
města. Například jen v úterý  
10. a ve středu 11. května byli 
strážníci z tohoto důvodu  
v parčíku u městského diva-
dla, odkud museli vykázat sil-
ně podnapilého ležícího muže 
(ročník 1968). 

Brýle platit nechtěl
V úterý 10. května večer 

městští policisté řešili drobnou 
krádež v Kauflandu. Odcizení 
brýlí za 169 korun se nevypla-
tilo muži (ročník 1978) – jeli-
kož byl nedávno pravomocně 
odsouzen, strážníci případ  
s podezřením spáchání trest-
ného činu předali Policii ČR. 

Pivo pili přímo před večerkou
Ve středu 11. května večer 

hlídka městské policie přistih-
la trojici mužů (ročníky 1986, 
1978 a 1975), jak v rozporu  
s vyhláškou konzumovali pivo 
poblíž večerky v Jesenické uli-
ci, přičemž jednomu z mužů 
pivo upadlo na zem. Dva  
z trojice půjdou před správní 
orgán, jeden dostal pokutu. 

Lavička vandalům nebyla 
lhostejná

Neznámý vandal zničil la-
vičku na Zámeckém náměstí. 
Strážníci tuto skutečnost ve 
čtvrtek 12. května zdokumen-
tovali a informace předali od-
boru správy majetku města. 

Vozidlo odstavené u bývalé les-
ní školky. 
  Foto: Městská policie Bruntál

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál



Náš domov 	 13	 8. června 2016

Jednadevadesáté narozeniny 
Jana Kantora

Jubilanti v květnu
96 let

Zdenka Orálková

95 let
Anton Henč

91 let
Jan Kantor

90 let
Božena Ponížilová

85 let
Helga Šedková

80 let
Pavel Děkan

Vlasta Böhmová
Marie Vilímková
Nivěnka Peterová

11. 5. Štefan Podolák (1933) Široká Niva – Skrbovi-
ce, Ludvík Kocourek (1933) Horní Benešov – Luhy,  
12. 5. Jiří Mácha (1956) Dvorce, 13. 5. Josef Staniš 
(1951) Mezina, 15. 5. František Tihelka (1934) Dvorce,  
16. 5. Marie Burdová (1922) Vrbno pod Pradědem, 
16. 5. Alena Zapalačová (1965) Bruntál, 17. 5. Alena 
Zubalíková (1954) Vrbno pod Pradědem, 17. 5. Pavel 
Jedlička (1963) Bruntál, 19. 5. Bohumila Bařinová 
(1921) Bruntál, 18. 5. Marie Klesnilová (1932) Dvor-

ce, Jiří Kovalčík (1934) Bruntál, 20. 5. Miroslav Hruška (1939) 
Bruntál, Albín Petroš (1930) Vrbno – Mnichov, 21. 5. František 
Musil (1940) Dlouhá Stráň, 22. 5. Jan Komoň (1943) Bruntál, 
Ana Vavřinová (1944) Nová Véska, 23. 5. Kateřina Švancarová 
(1978) Vrbno – Mnichov, 25. 5. Jaromír Zbránek (1959) Anděl-
ská Hora.

Pan Jan Kantor z Kunova, který v měsíci květnu oslavil své 
91. narozeniny, může být příkladem pro své vrstevníky v tom, 
že součástí jeho denní reality je dobrá nálada, pozitivní a stá-
le aktivní přístup k životu, což je v neposlední řadě odrazem 
stále trvajícího velmi krásného vztahu mezi oslavencem a jeho 
dvěma syny a jejich rodinami, kteří jsou mu velkou oporou.  
K množství gratulantů se s přáním především pevného zdraví  
a spokojenosti připojil rovněž první místostarosta města Brun-
tálu, pan Vladimír Jedlička. Na fotografii spolu s oslavencem  
a synem Josefem.                                                                          (EM)

Osmdesáté páté narozeniny 
oslavila v květnu paní Helga 
Šedková.                            (zr)

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál blahopřeje

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje svým členům, kteří oslaví významné životní jubileum 
v červnu, a přeje jim hodně štěstí a zdraví do dalších let.

85 let
Ing. Miroslav Siegl
Miloslav Hladík
80 let
Križan Vrábel
Františka Pacíková

75 let
Jarmila Hladíková
70 let
Miroslav Čepička

Z redakční pošty
Za dárek, natož dar se sluší poděkovat

Tímto nadpisem chci nejen 
poděkovat, ale i z části připo-
menout život jedné z obyva-
telek našeho města Bruntálu, 
Jarmily Večeřové. Než budu 
pokračovat tím, kdo je Jar-
mila Večeřová? Tak předně, 
je to nenápadná žena, s jejímž 
jménem je spojeno jméno její-
ho manžela Jana Večeři, který 
zpracoval fotokroniku  města 
Bruntálu sběrem fotografií od 
roku 1945! Jarmila Večeřová 
mu byla platnou pomocnicí  
a na doplňování foto kroniky 
se podílí ještě dnes.

A proč to všechno? Byl jsem 
Jarmilou Večeřovou vyzván, 
zda bych nemohl za ní přijít. 
Ihned, a to doslova, jsem šel  
a byl jsem odměněn. Předně 
několika fotografiemi z opra-
vy věže kostela na Žižkově 
náměstí, fotografiemi ze závo-
du motocyklů a osobních aut  
z 50. let dvacátého století  
a dalšími.

Co však následovalo, bylo 
předání několika desítek  pří-
spěvků a výstřižků z regionál-
ního tisku s tematikou his-

torie a historických objektů. 
Zvláště cenné jsou snímky 
soch Olbrama Zoubka – sní-
mal např. posmrtnou masku 
Jana Palacha –, které kdysi 
zdobily kašnu na náměstí Li-
dových milicí v Krnově. Se zá-
jmem jsem si prohlédl sochu, 
která je u minerálního pra-
mene v Branticích, kde sochař 
propůjčil soše tvář své babičky 
Františky, ale i další. Soubor 
těchto fotografií, pořízených 
nejen profesionálními foto-
grafy, dává, i když neúplný, 
přehled o těchto sochách a ne-
jen o nich. Jednu vadu soubor 
má, a to tu, že není ze strany 
fotografů věnována dostateč-
ná, vlastně žádná, pozornost  
okrajovým částem okresu 
Bruntál, jako je Osoblažsko 
a Moravskoberounsko. S Jar-
milou Večeřovou jsem strávil 
dostatek příjemného a oboha-
cujícího času nad již zmíněný-
mi fotografiemi a novinovými 
výstřižky. Z tohoto důvodu 
patří paní Jarmila Večeřová 
k obyvatelům mého, našeho 
města Bruntálu. Vždyť tím-

to darem, který zde nebyl ani 
zdaleka popsán celý, pomáhá 
nejen nám, ale i budoucím 
generacím přiblížit náš okres, 
město Bruntál a jeho historii. 
Najdou se další obyvatelé, bez 
ohledu na věk, povolání, ale se 
stejnými zájmy, kteří budou 
účastni na mapování zdejší 
historie? Rád, jako kronikář 
města Bruntálu, tyto podněty 
přijmu a na stránkách Našeho 
domova zveřejním. Vždyť bu-
dou o našem domově.

Josef Cepek

Rozloučili jsme se Oslavenec Jan Kantor (uprostřed) na fotografii s gratulantem 
místostarostou Vladimírem Jedličkou (vlevo) a se synem Josefem 
(vpravo).						      Foto: EM

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Štafety ovládly na konci května Bruntál
Centra Bruntálu, Jeseníka a Lázní Jeseník se během víkendu 21. a 22. května stala dějištěm evropského šampionátu  
v orientačním běhu. Mezi vrcholovými běžci z třiceti tří států se prosadili i závodníci z šumperského oddílu Vojtěch Král  
a Martin Poklop. První zmíněný si v závodě sprintových štafet vyběhl 5. místo, v nedělním individuálním závodě pak uzavřel 
první desítku nejlepších Evropanů. 

Evropský šampionát otevřel 
v sobotu 21. května na brun-
tálském náměstí Míru drama-
tický závod sprintových štafet. 
Na start se postavilo osmnáct 
týmů, které byly tvořeny čtyř-
mi závodníky – dvěma žena-
mi a dvěma muži. Favorité 
se v průběhu závodu drželi  
v těsných rozestupech, pořa-
dí bylo velmi proměnlivé. Do 
konečného výsledku promlu-
vily i diskvalifikace Norska  
a Švédska. Z napínavého boje 
nakonec vyšla vítězně ruská 
štafeta, kterou následovaly 
týmy Dánska a Švýcarska. 
Česká štafeta ve složení De-
nisa Kosová, Jan Procházka, 
Vojtěch Král a Jana Knapová 
si doběhla pro 5. místo a pro-
sadila se tak na velké pódium. 
Vojtěcha Krále na třetím úse-
ku překonal pouze švédský 
reprezentant. „Hned na první 
kontrolu jsem trošku zaváhal, 
když jsem naběhl do plotu, 
ale okamžitě jsem to stočil na 
druhou stranu a zvolil jiný po-
stup. Nakonec tato varianta 

nebyla vůbec špatná, protože 
jsem se tam dotáhl na štafety 
přede mnou, Rusa a Švýcara. 
Celkově jsem spokojený, ne-
byl to světový výkon, ale do 
štafety snad dobrý,“ řekl Král 
ihned po doběhu. Následující 
den čekaly na běžce další dva 
náročné závody. V centru Je-
seníka proběhla kvalifikace 
závodu ve sprintu, které se 
účastnilo dvanáct českých re-
prezentantů. Do odpoledního 
finále, které bylo postaveno  
v kopcovitém terénu lázeň-
ského komplexu Jeseník, se 
nakonec kvalifikovala šestice  
z nich, mezi nimi i šumperští 
závodníci Král s Poklopem. 
Vojtěch Král si s technicky 
náročným finálem sprintu po-
radil z Čechů nejlépe a vyběhl 
pořadatelské zemi umístění 
v nejlepší desítce. Přesto po 
doběhu nebyl nijak nadšený: 
„Dneska byly nohy před hla-
vou a mělo by to být naopak. 
Taková neplynulost – začá-
tek po loukách šel dobře, ale 
když jsem vběhl do zástavby, 

tak jsem byl nejistý. Nejsem 
spokojený, předloni jsem byl 
devátý, teď to lepší než pat-
náctka nebude...“. Výsledek 
nakonec překonal Králův od-
had, na desáté příčce zaostal  
v 3,6 km dlouhém závodě  
o 56 sekund. Na Martinu Po-
klopovi se projevila únava  
z dopoledního závodu, přes-
to se stal 48. příčkou druhým 
nejlepším českým mužem 
ve startovním poli. „Moc se 
mně to nepovedlo, nestíhal 

jsem to, hlavně mapově hledat  
v labyrintu překážek správnou 
cestu, nejsem spokojen. Ani 
fyzicky už to nebylo tak dobré 
jako ráno,“ komentoval svůj 
výkon nováček v národním 
týmu. Nejlépe z českých žen si 
vedly Denisa Kosová a Monika 
Topinková, které obsadily ve 
shodném čase 24. místo. Šam-
pionát pokračoval závodem na 
klasické trati, na něj navázalo 
finále na krátké trati a poslední 
závod štafet.                    (MŠ, zr)

Český tým se nakonec v sobotních štafetách umístil na páté příčce. 

Vítězné týmy Ruska, Dánska a Švýcarska. Nejlepším gratuloval 
také starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.                              Foto: lk

Přijďte podpořit Mezinárodní 
cyklistický závod žen

Mezinárodní závod žen v silniční cyklistice se bude konat 
ve středu 15. června od 15:00 hodin. 

Pořádá ho Český svaz cyk-
listiky společně se sportov-
ním klubem SKC TUFO 
Prostějov, pod záštitou hejt-
mana Miroslava Nováka a za 
podpory Moravskoslezské-
ho kraje. Jedná se o silniční 
závod: časovka jednotlivců 
do vrchu, zařazená do me-
zinárodního kalendáře UCI. 
Start se uskuteční na parko-
višti „Hvězda“ v Karlově Stu-
dánce, směr Praděd, cíl bude 

na parkovišti chaty Ovčárna. 
Závod je důležitou součás-
tí přípravy na časovku OH  
v Rio de Janieru, z tohoto dů-
vodu se na startu představí 
například trojnásobná olym-
pijská vítězka v rychlobrusle-
ní Martina Sáblíková, která 
bude na OH v Rio de Janeiru 
startovat právě v časovce jed-
notlivců. Na tuto vrcholnou 
sportovní akci jste tímto sr-
dečně zváni.                        (zr)
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Vybíjená na náměstí
Turnaj ve vybíjené, který organizuje základní škola Školní,  
se i letos bude konat v rámci oslav Dnů města. 

Akce zahájí oslavy v pátek 17. června na náměstí Míru od 9:30. 
Letos jsou do turnaje přihlášeny všechny bruntálské základní 
školy, žáci 4.–5. tříd, celkem si sem tedy dorazí porovnat svou 
mušku a mrštnost zhruba 70 sportovců. Přijďte je na náměstí 
podpořit. 					                 (lk)

Za jedničky a vyznamenání 
zdarma 
Ve čtvrtek 30. července je pro 
školáky, kteří donesou vy-
svědčení se samými jednič-
kami nebo vyznamenáním, 
připravena speciální akce – na  
90 minut si mohou užít zába-
vy ve wellness zcela zdarma. 
5 hodin za cenu 3
Užijte si během července a srp-
na pět hodin zábavy a zaplaťte 
jen tříhodinové vstupné. 

Více zážitků za lepší cenu
Využijte spolupráce mezi Well-
ness centrem Bruntál a lodní 
dopravou na Slezské Hartě na 
lodi Santa Maria. Navštivte jed-
nu z atrakcí a uschovejte si vstu-
penku, na druhé z nich vám  
po předložení vstupenky po-
skytnou slevu 20 %. Akce platí 
od 15. 6. do 15. 9.
Více informací o akcích na 
www.wellnessbruntal.cz.

Akce Wellness centra Bruntál
PODNIKATELÉ VŠECH OBORŮ 

PŮJČTE SI!
Volejte – pište!

733 589 519

ZAVÁDĚCÍ CENY NA VŠE

9. 6. v 8:00
Otevíráme

BRUNTÁL 
tř. Práce 2024/1a (u Kaufl andu)  

Po–Ne 9:00–20:00 
Telefon: 553 034 190, 

730 815 786
E-mail: bruntal@planeo.cz

www.planeo.cz

16232_PLANEO_INZ_reopen_Bruntal_185x135.indd   1 27.05.16   9:20

Zimovčák vyjel s družinou cyklistů z Bruntálu

Na Mezinárodní den dětí odstartovala sedmá charitativní cyklotour Na kole dětem, v jejímž čele jede velocipedista Josef Zimovčák. 

Pauza na Skrbovické a nová 

lokalita pro stavbu domků

Rada města Bruntálu schválila prostřednictvím dodatku se 

zhotovitelem přerušení prací na inženýrských sítích v lokalitě 

Skrbovická na dobu od května do konce srpna letošního roku, 

aby měli stavebníci možnost zahájit samotnou výstavbu domků. 

Další setkání zaměstnavatelů 

na radnici, tentokrát s MF DNES

Další setkání významných zaměstnavatelů na bruntálské 

radnici se uskutečnilo v úterý 10. května. Tentokrát bylo 

zároveň podnikatelským fórem pořádaným ve spolupráci 

redakce deníku MF DNES a Městského úřadu Bruntál.

Probíhají rozsáhlé rekonstrukce 

podzemních vedení

Na území města Bruntálu pokračují rozsáhlé rekonstrukce 

podzemních vedení. V letošním roce se jedná zejména  

o rekonstrukce plynovodu a dále uvedených plynovodních 

přípojek.

Pozvánka na zasedání Zastupitelstva

Další zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční v úterý 14. června od 13 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 

Bruntál v budově A za vrátnicí. 

Jak je to s cestovními doklady 

pro děti?

Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí 

znamenají i vyřizování cestovních dokladů. Co vše je potřeba 

zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste například, že i děti 

mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných 

evropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Josef Zimovčák letošní, v pořadí sedmou, tour Na kole dětem zahájil 1. června v Bruntále. Doprovázen pelotonem cyklistů 

a také starostou Bruntálu Ing. Petrem Rysem, MBA, vyjel v pravé poledne z náměstí Míru.                       
               Foto: lk
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

20. června 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 29. června 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz
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